

大棚牡丹4月1日绽放迎宾

我市发布今年首次花情预报 预计牡丹自然花期比去年提前

□记者 陈兵 通讯员 张占国

核心提示

昨日,市花情预测预报领导小组发布了第31届中国洛阳牡丹文化节首次花情预报,结合气温及牡丹生长发育情况,预计牡丹自然花期比去年提前。

14日、17日,市园林局组织部分专家到王城公园、中国国花园、隋唐城遗址植物园、国际牡丹园、国家牡丹园等牡丹观赏园实地观察,发现中国国花园内的“洛阳红”已进入大风铃期,国家牡丹园内的少数“凤丹白”进入大风铃期。

	早开品种		中开品种		晚开品种	
	初花	盛花	初花	盛花	初花	盛花
王城公园	5日	7日	9日	13日	15日	18日
中国国花园	5日	7日	9日	13日	15日	18日
隋唐城遗址植物园	5日	7日	9日	13日	15日	18日
牡丹公园	5日	7日	9日	13日	15日	18日
西苑公园	5日	7日	9日	13日	15日	18日
神州牡丹园	6日	8日	10日	14日	16日	19日
国家牡丹园	8日	10日	12日	15日	18日	21日
国际牡丹园	9日	11日	13日	16日	19日	22日

绘制 赵韵

大田牡丹4月5日初开

市内牡丹观赏园:早开品种初花4月5日左右,盛花4月7日左右;中开品种初花4月9日左右,盛花4月13日左右;晚开品种初花4月15日左右,盛花4月18日左右。

邙岭各牡丹观赏园:早开品种初花4月8日左右,盛花4月10日左右;中开品种初花4月12日左右,盛花4月15日左右;晚开品种初花4月18日左右,盛花4月21日左右。

大棚牡丹4月1日初开

王城公园、中国国花园、隋唐城遗址植物园大棚内牡丹,预计4月1日初花,4月5日盛花。国际牡丹园、西苑公园、牡丹公园、国家牡丹园等各主要牡丹园也采取措施,确保4月1日有牡丹可赏。

道路及洛浦公园牡丹4月4日初开

市区道路、广场及洛浦公园内牡丹

初花4月4日。

市花情预测预报领导小组办公室负责人介绍,气象资料显示,刚刚过去的这个冬季,全市平均气温1.2℃,较历年同期偏低1℃,与去年同期持平。而气象预报显示:3月,我市平均气温较往年偏高,尤其是3月上旬,平均气温达13℃,比去年同期的4.7℃高8.3℃,更有连续几天的高温,最高气温达28℃。这加速了牡丹的生长发育。

专家结合对其他植物物候的观察,如红叶李、白玉兰等较去年提前10天左右开花,预测今年牡丹自然花期会较去年提前。

该负责人也表示,本次花期预测预报是根据气象部门提供的气温情况,结合目前牡丹生长发育状况进行的中长期花期预测,后期若气温变化较大,花期有可能延迟,市花情预测预报领导小组将根据牡丹生长发育情况及气温变化情况适时发布预报信息。

中州桥上站 可赏“王城”花

王城公园提升改造工程完工,园内涧河两岸增植百余个品种万余株牡丹,人们不进公园也能欣赏牡丹

□记者 陈兵 通讯员 高爱兰 文/图

核心提示

4月,站在中州桥上,向东北望去,清凌凌的涧河水缓缓流淌,河左岸,小路曲折,杨柳依依,还有亭廊小筑点缀其间,仿佛一幅古典山水画;河右岸,樱花吐蕊,碧桃争春,更有大片牡丹竞相盛开,渲染一张大地春意图……

日前,历时17个月的王城公园提升改造工程完工。记者探访发现,升级后的公园古典韵味更浓,文化气息更足。



王城公园“春晓岸”风光

【移步换景】

驻足“春晓岸”眺望“甘棠洲”

昨日,记者从正门进入王城公园,从诗廊一路前行至西门右拐,经过一座古色古香的多层建筑,沿路左侧开口处拾级而下,视线豁然开朗——曲径通幽处,原来藏有这样一方“宝地”。

但见涧河蜿蜒而过,辟出两种不同景象:河那岸甘棠洲处,水汽弥漫,点点亭廊之飞檐、层层花坛之栏杆似有还无,打太极拳老人之云手、练古装戏青衣之水袖若隐若现;河这边杨柳岸上,阳光和煦,春风拂面,柳树婆娑起舞,梅花枝头灿烂,牵手呢喃之情侣、随二胡声晃脑咿呀之老者、伴激越旋律舞动之妇人莫不忘形……好一幅充满烟火味的人间百态图。

而与美景相配的名字也充满诗意。随行的王城公园副主任李韶霞说:“河对岸是‘甘棠洲’,河这边叫‘春晓岸’,都是知名文化学者结合其设计手

法、文化内涵和历史渊源命名的,加上‘傲梅渲春牡丹园’,就是整个提升改造工程的核心地带了。”

据介绍,从2011年10月至今,王城公园对园内原来管理困难的脏、乱、差且存在极大安全隐患的涧河两岸荒地地进行改造,打造出一条靓丽多姿的滨水园林观光带。

【独辟蹊径】

中州桥上站 可赏“王城”花

以往牡丹文化节时,到王城公园赏花的人多少会有些“纠结”:既想与亲友共赏牡丹,又不耐烦与接踵摩肩的游人挤于花前。

李韶霞说:“其实园内的牡丹观赏点很多且比较分散,大家觉得挤,可能是因为不知道这些‘隐蔽’地点。”

李韶霞一一“揭秘”:2012年以前,园内有“王城春早牡丹园”“牡丹仙子牡丹园”“丹香迎宾牡丹园”及“紫云天香台牡丹园”4个牡丹观赏区,有牡丹840

多个品种10万株。但人们看牡丹时,往往集中于园内中心地段的“牡丹仙子”附近,有近一半牡丹少有人欣赏。

“公园提升改造工程完工后,涧河王城公园段两岸又增加了几个牡丹观赏点。除了在园内涧河南岸看牡丹,在中州桥上或者涧河北岸世纪电脑城的小路上居高临下,也能看到大面积盛开的牡丹。”李韶霞说。

据介绍,为了提升景观质量、增加牡丹种植面积、分流游人,园方继2012年年初建成涧河北岸“甘棠洲牡丹园”之后,从2012年8月至今,又在涧河南岸建设牡丹花坛1.1万平方米,新建了“春晓岸牡丹园”“傲梅渲春牡丹园”两大牡丹观赏区,种植“洛阳红”“烟绒紫”“二乔”“赵粉”等100多个品种1万株牡丹。

【盛装迎宾】

设施更完备 服务更贴心

今年4月,来自我市和天南地北的

游人将会集洛阳赏牡丹,为在牡丹文化节开幕初期就有成片牡丹盛开,园方积极筹备,控制花期。

王城公园技术员马晓洁介绍,从去年年底至今,公园共搭建大棚11个,总面积达4000平方米,还在大棚内装设浴霸,提供人工光照,促进“朱砂垒”“黑海撒金”等1万多株30多个早开牡丹品种生长。

除了精心呵护园内牡丹,公园还完善了基础设施。在正门东侧新建配套设施齐全、占地120余平方米的游客服务中心;更新园内30多处道路指示牌、导览图、公园简介、景区介绍等;新增200多块安全警示牌、提示牌等;对全园道路进行维修养护,并新建道路、铺装广场8000平方米。

“4月,涧河两岸牡丹开,园中处处花香来,提升改造后的王城公园将以全新的形象迎接八方宾朋。”李韶霞说。